

VIZESÁROKBA BORULT EGY TRAKTORRAL, ÉS MEGFULLADT A KÚTVÖLGYI FÉRFI

1,5 tonna zuhant Lajosra



Gyászol a Dáni család. A feleség (balról) nem hiszi el, hogy életerős férjének így kellett meghalnia. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

Vizesárokbba borult egy kistraktorral, és megfulladt szombat délelőtt Hódmezővásárhely határában egy kútvölgyi férfi. A 62 éves Dáni Lajos 5 felnőtt gyermek édesapja és 14 unoka nagypapája volt. Felesége nem hiszi el, hogy így kellett életerős férjének meghalnia.

HÓDMEZŐVÁSÁRHELY, KÚTVÖLGY MUNKATÁRSUNKTÓL

Rimánkodtam neki, hogy ne menjen dolgozni, de mindenáron menni akart – mesélte sírva Dáni Lajosné, akinek 62 éves férje szombat délelőtt Hódmezővásárhely határában tragikus balesetben vesztette életét. A férfi a Rárósi úton ed-

dig tisztázatlan körülmények között egy nyitott kistraktorral vizesárokbba borult, és megfulladt.

Besorult a 1,5 tonnás traktor alá, és megfulladt a 30 centiméteres vízben. Hogy valaki így haljon meg! Életerős ember volt, soha nem szedett gyógyszert – jegyezte meg az 58 éves asz-

zony kútvölgyi otthona előtt. Julianna 17 évesen kötött házasságot Lajossal. Őt felnőtt gyermekük van, lányuk, Julianna pedig most várja a 15. unokáját.

Azt hittem, hülyéskedik az édesanyám, amikor felhívtam, hogy meghalt apa. Mondtam is neki, hogy ne szórakozzon ezzel – jegyezte meg könnyezve Róbert. – Nagyon jó édesapa volt – tette hozzá a fiatalembert, aki családjával Békés megyében él. – Soha nem tudom feldolgoz-

ni a férjem halálát, 41 évig élünk együtt – vette át a szót ismét az asszony, aki azt is elmondta: párja volt a családfenntartó. Nemrégiben fogtak hozzá házuk felújításához. A feleség nem tudja, hogyan tovább.

A vásárhelyi rendőrkapitányság szakértő bevonásával, közigazgatási eljárásban vizsgálja a baleset körülményeit – mondta lapunknak Szent István Szabolcs, a megyei rendőr-főkapitányság sajtóreferense.

MÓDOSÍTTJA A KORMÁNY A FIATAL ORVOSOKAT RÖGHÖZ KÖTŐ RENDELETET

Gyógyír a rezidensek számára

Mégsem kell 9 évig ugyanabban az intézményben dolgozniuk a fiatal orvosoknak: az új kormány módosítja a rezidensrendeletet, amely ellen egy évig tiltakoztak a hallgatók. Országosan kevés az álláshely – a Dél-Alföldön várhatóan lesz elég.

DÉL-ALFÖLD R. TÓTH GÁBOR

Módosítja a kormány a rezidenseket „röghöz kötő”, tavaly elfogadott rendeletet – jelentette be Szócska Miklós egészségügyért felelős államtitkár a szerdai kormánybizniszről tájékoztatón.

A fiatal orvosokat 9 évig egy kórházhoz kötötte volna a rendelet – amely ellen hónapokon keresztül tiltakoztak az érintettek (lásd keretes írástunkat). Felmerések szerint az orvostudományi egyetemek végzőseinek kétharmada be sem lépett volna a rendszer-

be, ha nem változik a szabályozás.

Az államtitkár kifejtette: a rendelet módosítása után lehetőség lesz a képzés megszakítására, például gyermekvállalás esetén. Akik pedig hiányszakmákban – sugárterápiás szakember, traumatológus, neurológus, pszichológus – szeretnének dolgozni, 50 százalékkal magasabb bé-

rezésre, plusz félhavi diplomás minimálbérré (ennek összege idén havi bruttó 64 ezer 750 forint) számíthatnak.

Mindenképpen jobb ez az elképzelés, mint ami volt. Örülünk, hogy nem lesz röghöz kötés – szögezte le Volford Gábor, a Magyar Rezidensszövetség helyi vezetője. Elmondta: vannak még kérdőjelek, például a minőségbiztosítás megteremté-

se, a rezidensekkel foglalkozó szakorvosokat érdekeltté kell tenni a képzésben, pluszmotivációval, díjazással. Ezért folytatódhatnak a tárgyalások a szakértővel, hivatalosan őstől – de informálisan minden héten egyeztetnek.

Az is gond, hogy a végzős hallgatók legfeljebb 5 álláshelyre jelentkezhetnek. Eddig a kórházak csupán harmada, 47 intézmény hirdett meg gyakornoki állást – nem tudtak volna garanciát vállalni az eredeti jogszabályban meghatározott kilencéves foglalkoztatásra. A változtatás hírére többen jelezték: további férőhelyeket hirdetnek meg. Országosan az eredeti 780 álláshely helyett csak 660 maradt, de ennyi is elég lehet a most végző orvosoknak. Volford Gábor szerint nagyjából 150-en fejezik be tanulmányukat a Dél-Alföldön – van ennyi rezidensi hely a régióban.

Tiltakozástörténet. 2009. június. A kormány bejelenti: tárgyal a szakorvosképzés átalakításáról.

2009. november. Ezer fiatal orvos és rezidens – köztük száz szegedi – demonstrál a fővárosi Szent István-bazilika előtt, gigantikus élőképet alkotva, tiltakozva a röghöz kötés ellen.

2010. március. Egy évfolyamnyi friss diplomás orvos hagyhatja el hazánkat, ha nem függesztik fel a „röghöz kötő” rendeletet. A 700 hazai hatodéves egyharmada már aláírta azt a nyilatkozatot, amelyben lemond a hazai szakorvosjelölti képzésben való részvételről.

2010. április. A szegedi hallgatói önkormányzat népszavazást kezdeményez a rezidensek röghöz kötésé ellen. Az ötlettel elhatárolódik a Magyar Rezidensszövetség, illetve a budapesti, a debreceni és a pécsi orvoskar diákképviselői.

MAGASABBÁK LESZNEK AZ IDEI PONTHATÁROK

Nehezebb bekerülni az egyetemre

SEGED FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL

A dékánhelyettes megjegyezte: költségtérítéses szakokon mindig számítani kell a felvételi és a beiratkozás között bizonyos létszámcsökkenésre, ám a ponthatár még így is szinte bizto-

san magasabb lesz a tavalyinál. Ahogyan a politológia, illetve a nemzetközi tanulmányok alap- és mesterképzésén is. Utóbbi szakra már tavaly is 432 pont volt a minimum – idén az előző évhez képest ráadásul 50 százalékkal nőtt a jelentkező diákok száma.

Turizmus, pedagógia a sláger. A legnépszerűbb szakok rangsora idén sem változott: országos átlagban továbbra is a turizmus-vendéglátás szakra jelentkeztek legtöbben, második pedig a gazdálkodási és menedzsmentismeretek. A kommunikáció- és médiatudomány-képzés hátrébb szorult a népszerűségi listán: idén már csak a nyolcadik. Másfelzérésére duzzadt ugyanakkor a pedagógiai képzéseket választók tábora, ezen belül is az óvodapedagógus lett a slágerszak – minden 18. hallgató választotta.

Szülők rémálma



TÖRÖK ANITA

torok.anita@delmagyar.hu

Már tavasszal megterveztük, hogyan éljük túl az óvodamentes négy hetet – mert az nyilvánvaló volt, hogy a mi családjunk nyarat ehhez a szünetidőhöz kell igazítanunk. Az, hogy a megszokott intézmény helyett egy összevont csoportba menjen a gyerek, szóba sem jöhetett. Hallani sem akart arról, hogy ne a saját ovijában, a saját óvó néni-jével és a saját társaival töltsse az időt. Nem volt nehéz meggyőznie, én sem tudtam volna elképzelni, hogy idővel mégis jól érezné magát ilyen környezetben. Így először a szabadságok sorrendjét sorsoltuk ki. Ez fájdalmas pont volt, mert a férjem és én így nem lehettünk egyszerre otthon, nem lehetett együtt a család. Így viszont már csak

99 Már tavasszal megterveztük, hogyan éljük túl az óvodamentes négy hetet.

kétféle felügyeletről kellett gondoskodnunk. Ez volt a legnehezebb, a nagyszülők ugyanis messzebb, másik városban laktak, azt pedig nem akartuk, hogy egy hét-

nél többet távol legyen tőlünk a kisgyerekekünk. Ezért inkább egy megbízható bébicsősznek fizettünk a felügyeletért, vagy ha úgy adódott, magammal vittem...

A megoldás nem egyszerű.

Érthető a szülői tiltakozás a négyhetes bezárás ellen. Az óvodapedagógusok azt mondják, valóban nem kell ennyi idő egy takarításhoz vagy tisztasági meszeléshez, de ők csak ilyenkor vehetik ki a szabadságukat; a nevelési időszakban mindössze öt nap jut nekik, az is a téli szünetben. Nem beszélve arról, hogy egy 3–6 éves gyereknek is szüksége van még arra, hogy hét közben is több időt töltsön a szüleivel, a családdal. Az egyik vásárhelyi óvodában azt találták ki, hogy a bezárás idejére 5 napig tábor szerveznek a kicsiknek, jelképes összegért. Ez jó ötlet, talán másutt is érdemes lenne kipróbálni.

Azt már sejtjük, hogy ennél nagyobb kihívás csak az iskolaszünet megszervezése lesz: két és fél hónap, igazi rémálom. De legalább a gyerek élvezzi.

Másodfokú hőségriadó

DÉL-ALFÖLD. Másodfokú hőségriasztást rendelt el tegnaptól öt régióban – köztük a Dél-Alföldön – az országos tisztít főorvos. Az Országos Meteorológiai Szolgálat jelentése szerint ugyanis tegnap Észak-Magyarország és a Dél-Dunántúl kivételével a középhőmérséklet elérte a 25 fokot az országban.

Az előrejelzések szerint a héten fokozatosan tovább melegszik az idő; Szeged térségében a legmelegebb időszakok-

ban 30 fok fölért a hőmérséklet. A lakások felmelegedése az ajtók és ablakok zárva tartásával akadályozható meg: a szellőztetést az esti órákra érdemes halasztani. Az idősekre, betegekre és a kisgyermekekre különösen oda kell figyelni. Az elvesztett folyadékot folyamatosan pótoljuk. Az Orpheus Általvédő Egyesület figyelmezteti a kutyatulajdonosokat: ha a tűző napon lánkra verik állatukat, állatkínzást követnek el.

Korszerű oktatási tér a Koszta József Múzeumban. Megújult a Csallány Gábor Kiállítóhely

A szentesiek körében ligeti múzeumként ismert Csallány Gábor Kiállítóhelyen új oktatóterem készült el 2010 júniusában.

A közel 10 millió forintos beruházást az Európai Unió pályázati forrásból támogatta. Így jött létre a 30 fő befogadóképességű, a XXI. század elvárásainak megfelelő tanterem, amely digitális táblával, hangosító- és kivetítőszerrel, régészeti és természetvédelmi poszterekkel, környezetvédelmi laboratóriummal van felszerelve.

Az oktatótér kialakításának az volt a célja, hogy a múzeum oktatási szerepe erősödjön, a kulturális örökség, a tudomány legújabb kutatási eredményeinek naprakész átadása történhessen.

A Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program „Múzeumok iskoláit fejlesztése és oktatási-képzési szerepének infrastrukturális erősítése” című projekt nyertesei elsősorban azok a szentesi általános és középiskolák diákcsoportok, amelyek múzeumi órákon, szakkörökön, táborban „bázisként” tudják az oktatótermet használni. Másrészt azok az egyetemisták, kutatók, akik a múzeumi raktár anyagát vizsgálják, szemináriumokon, előadásokon vesznek részt.

A szentesi tudományos élet színtere is lehet az újonnan kialakított tanterem, amely konferenciáknak, előadásoknak adhat helyet.

A Széchenyi liget fái között tehát az új oktatóbázis a helyiek és a vidékről érkezők tudományos megalapozottságú foglalkoztatását szolgálja.

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósult meg.



Nemzeti Fejlesztési Ügynökség
UMFT infonapló: 06 40 638 638
nlu@nlu.gov.hu • www.nlu.hu

